



www.tkassiopeia.ic.cz

Byli jsme ...

13. 5. Výprava s rodiči aneb výprava za vzpomínkami

Tentokrát jsem vyrazila do Brna plna očekávání, kolik nás pojede. Když jsem pak uviděla z vlaku, který přijel z Chrlic, vystupovat Žábu s Barčou, Honzou a jejich maminku, Honzíka s tatínkem a Michala, spadl mi kámen ze srdce a já se začala těšit na bezva výpravu. Přešli jsme na nástupiště číslo 2 a rozloučili se s Žábou, které moc děkuji za pomoc. A pak jsme se vlakem vydali dál. V Říkoníně k nám přistoupil Arny s Dandou a Lukáškem, když se pak objevila nádražní tabule s nápisem Níhov, byli jsme na místě. Z nádraží jsme se vydali na tábořiště T.K. Rawen, kde jsme strávili nejen pěkný tábor, škoda, že vzpomínat nás mohlo jen málo, protože většina už tábory v Níhově nezažila. Tak jsme si zde zahráli, alespoň hru, při níž jsme si vyzkoušeli spolupráci a to téměř rodinnou. Soutěžila rodina Dostálova proti zbytku. Další cesta ubíhala velmi dobře. Říčku Haldu jsme přebrodili nejmíň patnáctkrát, naštěstí nebylo moc vody, tak vždy suchou nohou. K obědu jsme si upekli špekáčky, cestou jsme naučili plavat pingpongové balónky, přešli louku jako sloni, zkusili se ztratit a najít, tajně odhodit své jméno a přitom všem jsme velmi rychle dorazili až na Kutiny. Zde jsme se na ranči U Bizona občerstvili, pohladili místní kozy a pohodlně došli až na vlak do Říkonína. Tímto bych chtěla poděkovat rodičům za skvělou spolupráci a účast při všech hrách. Myslím, že výprava se povedla a já už se těším na tu v příštím roce.

Dětský den v Jundrově 26. 5.

Letos se s Dětskými dny roztrhl pytel. Náčelník Česká táborské únie nás požádal, abychom pomohli s přípravou Dětského dne pro děti v Jundrově. Díky Zdendovi a Jindrovi se povedl výborný program a všechny děti byly spokojené s tím, co jsme pro ně připravily. Zkoušely kopat a házet do fotbalové branky a trefit se, skákat panáka po jedné noze, slalom s míčkem na lžičce a skákání na trampolíně. Pro všechny pak byly připravené balonky, které se pouštěly s tajným přáním a taky něco na zub - špekáčky. A nesmíme taky zapomenout na výbornou pomoc Žáby, Čeka a Petra.

Dětský den v Chrlicích 1.6.

Na den dětí jsme se zúčastnili Dětského dne v Chrlicích v areálu tenisových kurtů. Část z nás pomáhala zajistit soutěžní úkoly pro ostatní děti a část soutěžila o drobné ceny. Počasím nám sice moc nepřálo, sem tam se přehnal déšť, ale náladu nám to rozhodně nezkažilo. Užili jsme si i předváděcí akci Police Města Brna, která nám ukázala zásah na ozbrojeného lupiče a cvičeného policejního psa. Na závěr programu bylo možné prohlédnout si hasičské vozidlo a shlédnout ukázkou hašení. Pro odvážlivce byla připravena hadice, kterou si mohli vyzkoušet jaký to je pocit držet hasičskou hadici a hasit. A kdo že s námi byl? Honzík, Barča, Vašek, Ondra, Jonáš, Šotek, Kuba a Žába.

Voda 15.6.

Předposlední letošní schůzka byla netradiční. Místo na klubovně jsme měli sraz na mostě mezi Komínem a Jundrovem, kde nás čekala Helča. Vydali jsme se do blízké budky, kde nám půjčili lodě – kanoe pro dva a jeden kajak pro jednoho, Petr (Helčin kluk) nám dal instrukce, co všechno na lodi můžeme, a co nesmíme, a pak už hurá na vodu. Některým šlo pádlování a kormidlování jakoby to nedělali vůbec poprvé, jiným to chvíli trvalo, projelo se ale jen pár vrbiček a pak už jeli všechny lodě i posádky rovně, jako podle pravítka. Vydali jsme se k nedalekému mostu, kdo chtěl, mohl si vyzkoušet kormidlovat, kdo chtěl, mohl si zkusit ovládat kajak, kdo nechtěl, mohl se nechat jen nést vodou a občas pádlovat. Uteklo to jako voda. Tři hodiny jako by byly jen chvilka. A tak se těšíme, že si to třeba někdy zase zopakujeme. Co říkáte? Helčo, Zeltulo, Žábo, Peťo, Jindro, Zdendo, Honzo, Barčo, Matouši, Honzíku, Evčo, Jonáši, Ondro, Maruško, Eliško? Tak zase na jaře...

A co nás čeká v nejbližší době?

1.- 8.7. Letní tábor (I. skupina)
30.6. – 15.7. Letní tábor (II. skupina)

Kdo bude slavit červenec - srpen

NAROZENINY		SVÁTEK			
18.7.	Honza S. 20 let	15.7.	Jindřich	15.8.	Hana
11.8.	Sapa 23 let	25.7.	Jakub	17.8.	Petra
29.8.	Eliška J. 10 let	26.7.	Anna	18.8.	Helena



Bodování KVĚTEN

Bodování Tajemníci

1. Barča	268 bodů	6. Zdenda	103 bodů
2. Ondra	203 bodů	7. Vašek	99 bodů
3. Honzík	202 bodů	8. Jindra	89 bodů
4. Eliška	164 bodů	9. Maruška	72 bodů
5. Jonáš	153 bodů	10. Radek	25 bodů

Bodování Stopaři

1. Kuba	120 bodů
2. Evča	36 bodů
3. Andy	5 bodů

Jak to všechno dopadlo - bodování za celý rok

Naše celoroční hra

Všechna políčka z mapy ještě nemáme pořád sesbírané. Nevíme ani, jak dopadl komiks... Vadí to? Nevadí! I v září bude času dost a navíc, správnou cestu nám ukáže: - - - - -.

A jak to dopadlo, když se to spočítá? Vašek, Jonáš, Andy, Radek, Maruška, Eliška, Honzík, Kuba, Ondra, Jindra, Zdenda, Barča, Evča (bráno od posledního místa k prvnímu) © GRATULUJEME.

Novinky z oddílu

Tábor 2012 – DOPRAVA ÚČASTNÍKŮ

Cesta tam

II. Skupina - Sraz: v sobotu 30. 6. v 7.30 u Pošty u hlavního nádraží (PuN)

Spoj: Brno – Nedvědice 8.09-9.09 Vedoucí: Žába, Trane, Zeltula

I. Skupina - Sraz: v neděli 1.7. v 8.20 u PuN

Spoj: Brno, Tišnov, Nedvědice 8.53-9.56, Vedoucí: Helča, Petr

Cesta zpátky

I. Skupina - Odjezd: v neděli 8.7.

Návrat: 13.15 na parkovišti za Tescem u hlavního nádraží, vedoucí: Zeltula, Packa

II. Skupina - Odjezd: v neděli 15.7.

Návrat: 15.15 na parkovišti za Tescem u hlavního nádraží, vedoucí: Žába

Nováčkovskou zkoušku letos úspěšně splnili kamarádi **Zdenda a Jindra**. Všichni moc gratulujeme.

Malé placky se za náš klub zúčastnili: **Zdenda, Jindra, Honza a Vašek**. Myslím, že to byl povedený prodloužený víkend a všichni zúčastnění se nejen dozvěděli něco nového, ale i si to lapání informací pěkně užili. Ti ostatní budou mít příležitost opět za dva roky.

Informace e-mailem všem členům a hlavně jejich rodičům nově nabízíme možnost zasílání informací o činnosti klubu – výpravách, schůzkách atd. – mailem. Kdo o to má zájem ať zašle svůj e-mail Heleně Selucké: **hselucki@gmail.com**

První schůzka – po prázdninách bude **5.9. od 17:00** na klubovně. Už se zase moc na vás všechny těšíme.

Fotogalerie – kdo se chce pokochat fotkami z minulých výprav, ať nahlédne na naše webové stránky do sekce akce. Pokud jsou fotky k dispozici, tak právě tam.

Změna termínu výročního ohně - Na základě toho, že tábor je pro nás letos v netradičním termínu, rozhodlo vedení oddílu, že výroční oheň se přesouvá z červnového termínu na zářijový. Poznamenejte si, prosím, nové datum výročáku: **7. - 9. září**.

Jak přežít v přírodě – pokračování

7 nepřátel přežití

Čím více znáte vaše nepřátele, tím větší je šance že je porazíte, než že vás sami ovládnou.

Bolest

Příroda využívá bolest aby vás varovala před problémy, ale příroda má také prostředky na odstranění bolesti. K tomu dochází když člověk zaměstnaný svými úkoly si najde čas na ošetření svého zranění. Bolest může téměř ustát, jestliže je vaše mysl zaměstnána bojem o přežití. Na druhé straně když upoutáte pozornost na svojí bolest, oslabí to vaši vůli přežít. Jestliže se člověk poddává bolesti, může bolest podlomit jeho odolnost i když bolest není vážná ani dlouhodobá.

Zima

Zima je větší nepřítel než se jeví. Chladno nejenom že zmenšuje vaši duševní kapacitu, ale také podlamuje vaši vůli tak, že myslíte pouze na to jak získat teplo. Chladno je

zákeřný nepřítel, který se plazí po vašem těle a myslí a oslabuje vaši vůli k přežití. Způsobuje, že máte potíže se pohybovat a chce se vám spát, abyste zapomněli na váš hlavní cíl - přežít. Stejně jako u bolesti a chladu může člověk téměř zapomenout na žízeň, jestliže je dostatečně odhodlaný přežít.

Žízeň

Žízeň je dalším nepřítelem, který ani nemusí být příliš silný, aby oslabil vaše myšlení. Je velmi důležité si připomenout, abyste se nepřipravovali o svoje tělesné zásoby vody. Člověk může snadno při svém boji o přežití nebezpečně dehydrovat svoje tělo, i když je vody okolo něho hojnost. Stejně důležité je pít na poušti i v podmínkách nízkých teplot, třebaže si mnoho lidí myslí, že v zimě se hodně pít nemusí.

Hlad

Bývá nebezpečný pro vaše logické myšlení, hlad oslabí lidskou schopnost rozumně myslet. Žízeň a hlad budou zmenšovat vaši odolnost na chlad, bolest a strach.

Únava

Vaši duševní kapacitu může snížit dokonce i mírná únava. Únava může vyvolat lhostejnost, a s nastupující únavou je vám všechno čím dál tím více jedno. Je to jedno z nejvážnějších nebezpečí pro váš zápas s přežitím.

Vyčerpání

Může působit jako prostředek pro únik ze situace, která se stala příliš namáhavou. Jakmile má člověk ujasněnu nebezpečnost situace, může téměř vždy zmobilizovat své síly a pokračovat v boji. **Test na vyčerpání**

Podívejte se na oblohu, a pokud se vám zdá, že se vzdaluje, jděte se trochu prospat. Je falešnou představou myslet si, že vyčerpání je způsobeno pouze fyzickým úsilím. Je samozřejmé, že existuje opravdové nebezpečí z nadměrného fyzického vyčerpání, ale je také pravda, že únava může být způsobena beznadějí, nedostatkem odhodlání, uspokojením, zklamáním nebo nudou.

Osamělost a nuda

Představuje dva nejnebezpečnější nepřátele pro přežití. Jsou nebezpeční, protože se náhle objeví bez varování. Když se nic neděje, když máte naději a nikdo nejde s vámi, když musíte zůstat trčet na místě v klidu, tichu a sám začínají se k vám vkrádat tyto pocity. To je důvod, proč člověk také musí využít svou víru a modlitby, které mu pomohou bojovat s těmito pocity. Pokud je nepřemůžete, mohou způsobit smrt zoufalstvím.

Pokračování příště

Zdroj: magazín Survivor.cz, naleznete zde články a tematiku zabývající se přežitím.

Do mého deníku

TÁBORNICKÁ ENCYKLOPEDIÉ ANEB SLOVNÍK TÁBORNÍKA

(V této rubrice si zopakujeme některé základní pojmy z našeho tábornického života, které již známe a dozvíme se některé nové, o kterých nemáme třeba ani tušení...)

SPANÍ POD ŠIRÁKEM – je spaní bez stanu, jen pod improvizovaným přístřeškem, či zcela bez něj. Spaní pod širákem je možné i při -25°C . Při snižování teploty člověk stále více prochladá. Je proto nutno při každém snížení o 5°C přidat další vrstvu oblečení. Použijeme ledvinový pás, chrániče kolen a pod sebe si můžeme nastlat silnější vrstvu novin, sena, chvojí či slámy. Není dobré vdechovat příliš studený vzduch, proto se doporučuje otvor do spacího pytle krýt přeloženou gázou, která slouží jako filtr studeného vzduchu. Spíme pod převislou skálou, nízkými hustými větvemi jehličnanů. V nouzi slouží i sněhový záhrab nebo nouzový kryt z materiálu, který máme zrovna k dispozici.

SPINKY – zabraňují vnikání kamínků, písku, hrudek hlíny a jehličí do bot a tím i vzniku nepříjemných odřenin a puchýřů. U horního okraje jsou spinky opatřeny gumou, jež těsně přitlačí kalhoty k nohám. Spodní část se dá zašněrovat a řemínkem se připevní kolem boty.

STOJAN K OHNIŠTI – slouží k zavěšení nádob při vaření. Zhotovuje se ze silných větví a rozsoch. Umělou rozsochu vytvoříme tak, že jeden konec větve rozštípneme a do rozštěpu vrazíme dřevěný kolíček.

STOPY ODLÉVÁNÍ – chceme-li si pořídit odlitek stopy, položíme kolem ní pružný rámeček z lepenky potřebné velikosti. Ze stopy opatrně vyfoukáme zrníčka písku a jiné nečistoty. V misce rozděláme sádro, aby byla kašovitá a trochu tekutá. Tuto kaši nalijeme do stopy až těsně ke stěně rámečku. Na horní plochu ještě neztuhlé sádry položíme lísteček se jménem živočicha, datumem a místem nálezů. Okraje lístku přehrneme sádro, aby se přilepily. Po asi 20 minutách (podle počasí a hustoty sádry) zvedneme kolmo odlitek ze stopy, zabalíme ho do novin a doma ho necháme dokonale proschnout. Očistíme od nečistot a máme negativní odlitek stopy. Chceme-li mít skutečnou stopu, musíme postup opakovat doma. A to tak, že do tuhnutí sádry otiskneme tento negativ stopy potřený sádem nebo voskem.

STOŽÁR – kmen stromu zbavíme kůry a hladce upravíme pořizem. Asi deset centimetru pod vrcholem opevníme očko pro lano. Provlečeme vlajkové lanko, které nemá být nové, ale několikrát vymáčené ve vodě a vytažené. Stožár postavíme na místo a asi 150 cm nad zemí připevníme druhé očko, do kterého opět provlečeme lanko. Lanko nesmí být překřížené.

SUŠÁRNA – je potřebná při delším táboření, sušíme na ní mokrou oděv a navlhle spací potřeby. Na letním táboře pro sušárnu vyhradíme místo v blízkosti tábora. Mezi stromy napneme lana na níž se mokré věci suší. V době deště můžeme lana napnout pod střechou jídelny, nebo kuchyně.

ŠÁTEK – slouží nejen ke krytí hlavy, ale i k mnoha dalším účelům. Pro ošetření rány na hlavě, pro přidržení obvazu na ráně, jako závěs na poraněnou ruku, jako uzel pro nošení věcí. Použít ho můžeme i jako signální vlajku apod. Je dobré mít šátek u sebe vždy a to alespoň tak velký, abychom si ho mohli pohodlně uvázat na hlavu jako pokrývku.

Co by vás mohlo zajímat, aneb přečtete si

Scott Westfeld: Goliáš

Závěrečná kniha trilogie Leviatan (volně navazuje na romány "Leviatan" a "Behemót"). Alek a Deryn se znovu ocitli na palubě Leviatanu. Vzducholoď dostala rozkaz vzít na palubu pozoruhodného cestujícího. Geniální, ale šílený vynálezce tvrdí, že sestrojil mocnou zbraň jménem Goliáš, která dokáže v jediném okamžiku ukončit válku. Na čí straně však objevitel stojí? Během této tajné mise Alek odhalí skutečnou totožnost Deryn. Není to však její jediné tajemství. Deryn totiž chová k dědici habsburského trůnu něžné city. Alek se musí rozhodnout k dalšímu kroku, na němž závisí všechno – jeho trůn, naplněná láska k prosté, ale statečné dívce i zničení velkého evropského města.

Lewis Helfand: Muhammad Ali, král ringu

Komiksově zpracování životního příběhu muže, jehož obrovská dravost v ringu z něj udělala šampióna, jemná duše mimo ring hrdinu a životní odvaha legendu. Stejně jako David porazil Goliáše, bojoval i on s největšími a nejsilnějšími a podařilo se mu vystoupit až na vrchol. Brzy získal titul mistra světa, ale vzdal se své kariéry, aby obhájil to, v co věřil. Pro svou muslimskou víru odmítl bojovat ve válce ve Vietnamu, a to ho připravilo o nejlepší roky kariéry a málem i o svobodu. Ale Muhammad Ali všechno překonal a za svůj návrat na vrchol znova a znova bojoval.

Andreas Steinhöfel: Rico, Oscar a příznaky

Rico je kluk, který pomalu chápe, má nulovou prostorovou orientaci a chabou paměť, zato příkladně nastavený žebříček hodnot a ryzí charakter. Jeho nový kamarád Oskar je mladší, mimořádně inteligentní, zato bojácný. Na ulici proto nikdy nevyjde bez své nepostradatelné helmy. Děj knihy nás zavede do současného Berlína, kde právě rádí únosce dětí. Rico se mu dostane na stopu a vzápětí překonává sám sebe. V deníkových záznamech sledujeme jeho pátrání, které čtenáře až do poslední stránky udržuje v napětí.

Janec Ludvic: Strýček Ludvík v honduraských stepích

První kniha příběhů o strýčku Ludvíkovi, mnoha cenami ověřený bestseller mezi dětskými knihami. Strýček Ludvík, moderní ztělesnění barona Prášila, není jen tak nějaký obyčejný strýček, je to strýček pohádkový. A ani jeho příběhy nejsou obyčejné, protože strýček Ludvík se setkal s kouzelníky, na chvíli se stal šaškem v Opačném království, kde lidé chodí po rukou, a od jisté smrti ho zachránili jeho čtyři vlasy. A to není všechno! Tak pojďte společně se strýčkem Ludvíkem šplhat do oblak, kamarádit se s obry, bojovat se strašidly, a možná se i dozvíte pár důležitých věcí o životě.

Ladislava Pechová: Zelené prasátko - Green piggy

Netradiční hrdina v příběhu o tom, že nic není ani černé, ani bílé, ba dokonce to nemusí být ani růžové. Zelené prasátko vypráví své dobrodružství, a to hned třemi jazyky (česky, francouzsky a anglicky). I když je příběh stejný, v každém z jazyků vyprávění odhalíte jiný úhel pohledu díky kouzelným štětcům a jedinečné představitivosti Ladislavy Pechové.

Další zajímavé tituly najdete zde: <http://www.kjm.cz/novinky-ve-fondu-detske-knihovny>

Něco pro zábavu

Malý tábornický kvíz - odpovědi

Ani na minulý kvíz mi nikdo neodpověděl, tak cena opět propadá, ale pro pořádek jsou zde správné odpovědi: 1.b), 2.a), 3.a), 4. b), 5.c), 6.a)

Jazykolamy

At' si trochu zamotáte jazyček

Sysli myslí, že v té pixli je syslí müsli.

Letěl jelen jetelem.

Měla babka v kapse brabce, brabec babce v kapse píp. Zmáčkla babka brabce v kapse, brabec babce v kapse chcíp.

V naší peci piští myši, v naší peci psíci spí.

Kotě v bytě hbitě motá nitě

Vlk strhl srně hrst srsti.

Před potokem pět kop konopí, za potokem pět kop konopí.

Hádanky

1. Kdo má vpředu dvě oči, ale vzadu ještě spoustu dalších?
2. Neustále to mění tvar, ale přesto je to stále kulaté. Co to je?
3. Ve stáji jsou lidé a koně. Celkem je zde 22 hlav a 72 nohou. Kolik koňů a kolik lidí je ve stáji?
4. Matka má sedm dětí, polovina z nich jsou kluci. Jak je to možné?
5. Tři muži se potápějí v řece, ale když vylezou z vody, jenom dva mají mokré vlasy. Jak je to možné?
6. Kde vždycky včerejšek přichází až po dnešku?
7. Vyslovíš-li mé jméno, zabiješ mě. Kdo jsem?
8. Patří ti to, ale tvoji přátelé to používají víc než ty. Co je to?
9. Jsem muž a nemám sourozence. Na stěně visí podobizna. Otec muže na obraze je synem mého otce. Kdo je na obraze?
10. Všechno žere, všechno se v něm ztrácí, stromy, květy, zvířata i ptáci; hryže kov i pláty z ocele, tvrdý kámen na prach semele; města rozvalí a krále skolí, vysokánské hory svrhne do údolí.

1. Páv, 2. Měsíc, 3. Ve stáji je 14 koní a 8 lidí. Výpočet: $14*4 + 8*2 = 72$, 4. Všechny děti jsou kluci, takže polovina jsou chlapi a druhá polovina také, 5. třetí je holohlavý, 6. Ve slovníku, 7. Ticho, 8. Tvé jméno, 9. Můj syn, 10. čas

Do časopisu můžeš psát i Ty – stačí, když své příspěvky pošleš Pacce. Tento výtisk je neprodejný, vyšel jako příloha k činnosti T.K. CASSIOPEIA. Designed by Packa